

## **Шекина Надежда Ивановна (23.08.1923 - 16.04.1989)**

Заслуженный строитель РСФСР, кавалер ордена Ленина. Родилась в семье смоленского колхозника. Была 6-м ребенком в семье. До войны отец работал колхозным садоводом, мать – простой колхозницей. И хотя у отца образование было всего 4 класса, он помогал детям решать алгебру, химию даже в 7 классе. 9 лет Надежда училась в школе, из них 5 лет ходила в школу за 4 км от колхоза. Жили Шекины в захудалом доме, и Надя мечтала построить родителям большой и красивый дом. В первые дни войны отец ушел на фронт и не вернулся. Надежда пошла учиться в строительный техникум. Заставляла



себя по вечерам садиться за учебники, когда подруги шли в кино, на танцы. Дипломная работа ее – строительство школы на 400 мест. Этот проект был признан вторым лучшим по техникуму. В 1948 году после окончания техникума Надежда Ивановна приехала в Волхов в качестве техника-строителя и попала на строительство квартала 13-ти двухэтажных домов около ВАЗа. Первым ее наставником оказался прораб Савельев. После сдачи первых же домов он понял, что Шекина может сдавать дома сама. И с 1949 года она работала самостоятельно: строила дома, сама сдавала их комиссии. Надежда Ивановна 30 лет отработала на стройках города, прошла трудный путь от мастера до начальника участка ПМК-70 треста № 34. Много замечательных зданий построила она в Волхове: алюминиевый техникум, гостиница на площади Ленина, общежитие для учащихся алюминиевого техникума, дом на углу против ДК ВАЗа, там, где расположилась булочная. Надежда Ивановна никогда ни на кого не кричала. Ее так и запомнили: невысокой, тоненькой, с полувывогоревшим цветным платком на голове, в простой одежде. Как начальник участка она строила первый в Волхове дом малометражных квартир и многие другие. 20 апреля 1952г. имя Надежды Ивановны было занесено в Книгу Почета ПМК-70 треста №34. В августе 1958г. Надежда Ивановна Шекина награждена орденом Ленина. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 5 августа 1968г. ей присвоено

звание Заслуженного строителя РСФСР. Принимала активное участие в общественной жизни. Награждена почетными грамотами за активную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, за оказание большой шефской помощи школе №8. Умерла Надежда Ивановна 16 апреля 1989, похоронена в Труфаново. Звание «Почетный гражданин г.Волхова» присвоено решением исполкома от 21.12.1988 №474.